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ΚΟΙΝΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ Ε.Σ.Ε.Ε. ΚΑΙ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΤΟN ΝΕΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΝΟΜΟ 

 
 

Με δεδομένη την κρισιμότητα του σχεδιασμού και της ψήφισης του επικείμενου, νέου  

Αναπτυξιακού Νόμου, προκειμένου να ενισχυθεί ουσιαστικά η επενδυτική δραστηριότητα και η 

οικονομία της Χώρας, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και 

Επιχειρηματικότητας και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Βασίλης 

Κορκίδης, υπέβαλε σχετικό Υπόμνημα προτάσεων προς τους Υπουργούς κ. κ., Οικονομίας, 

Ανάπτυξης και Τουρισμού, Γ. Σταθάκη, Οικονομικών, Ε. Τσακαλώτο, Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής, Θ. Δρίτσα, το οποίο εκπονήθηκε σε συνεργασία του Ινστιτούτου Εμπορίου και 

Υπηρεσιών (ΙΝ.ΕΜ.Υ.) της Ε.Σ.Ε.Ε. με το Ε.Β.Ε.Π. «Η κρίσιμη, ιστορική συγκυρία, στην οποία 

βρίσκεται ο τόπος μας, επιβάλλει τη συνεργασία όλων μας, για την επίτευξη συναίνεσης, χωρίς 

την οποία δε μπορεί να ευδοκιμήσει καμία προσπάθεια» ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Β. 

Κορκίδης. ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 

Επιστροφή 
 
 
Ε.Σ.Ε.Ε.: ΑΓΝΩΣΤΟΣ Ο ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΤΩΝ CAPITAL CONTROLS 

«…To εύρος της επίδρασης των capital controls στον κύκλο 

εργασιών δεν μπορεί να προσδιοριστεί επαρκώς και να εξαντληθεί 

από την ανάλυση των δεδομένων ενός μόνο μήνα αλλά απαιτεί 

την προβολή και εκτίμηση των επιδράσεων σε βάθος χρόνου…», 

αναφέρει σε ανακοίνωσή της η Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας, 

που προσθέτει ότι «εντούτοις και λαμβάνοντας υπόψη τον εμπροσθοβαρή χαρακτήρα των 

επιζήμιων συνεπειών, που συνεπάγονται οι περιορισμοί στην διακίνηση κεφαλαίων, φαίνεται 

ότι, η συρρίκνωση του κύκλου εργασιών των επιχειρήσεων λιανικής, παρουσίασε 

σημαντική μείωση κυρίως την πρώτη περίοδο της επιβολής τους». «...Οι περιορισμοί στα 

όρια έγκρισης των εισαγωγών, αναγκάζουν τους Έλληνες εμπόρους να κάνουν πολλές και μικρής 

αξίας παραγγελίες, με αποτέλεσμα η τελική τιμή πολλών εμπορευμάτων να επιβαρύνεται με 

επιπλέον μεταφορικά έξοδα και πολλαπλές τραπεζικές χρεώσεις...», σχολίασε ο Πρόεδρος της 

Ε.Σ.Ε.Ε. και του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης. Περισσότερα… 

Επιστροφή 
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ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ 

ΚΑΡΤΩΝ 

Με αφορμή τις δηλώσεις του Αν. Υπουργού Οικονομικών κ. Τρύφωνα 

Αλεξιάδη, ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Βασίλης Κορκίδης, προέβη στην ακόλουθη 

δήλωση:  

«...Οι εμπορικές επιχειρήσεις όχι μόνο δεν φοβούνται, αλλά καλωσορίζουν το 

ενδεχόμενο της αναγνώρισης αφορολόγητου, μόνο με τη χρήση πιστωτικών 

καρτών. Η Ε.Σ.Ε.Ε. ήταν εκείνη που ξεκίνησε την εκστρατεία «Ταμειακές παντού, 

Αποδείξεις απ’ όλους» και επεδίωξε την ενημέρωση του κοινού για τα οφέλη στην οικονομία της 

συνεπούς φορολογικής συμπεριφοράς. Έτσι, προτείνουμε μία νέα εκστρατεία «POS παντού, 

Κάρτες απ' όλους», που θα επικοινωνήσει στο ευρύ κοινό τη χρήση καρτών από επιχειρηματίες 

και καταναλωτές. Παρά ταύτα, πρέπει να προσέξουμε, ώστε οι χρεώσεις να είναι αντίστοιχες με 

τις ευρωπαϊκές.. Ας δούμε, ενδεικτικά, την πρόσφατη απόφαση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 

σύμφωνα με την οποία η χρέωση ανέρχεται στο 0,2% για τις χρεωστικές και 0,3% για τις 

πιστωτικές. Στο πλαίσιο αυτό, καλούμε  το Υπουργείο σε μία ευρεία σύσκεψη, στην οποία θα 

μετέχει και η Ένωση Ελληνικών Τραπεζών (Ε.Ε.Τ.), για τον επανακαθορισμό των τραπεζικών 

χρεώσεων και τη διόρθωση των λαθών, που τόσο άδικα επιβαρύνουν εμπόρους και 

καταναλωτές...». 

Επιστροφή 
 
 
ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ Ε.Σ.Ε.Ε. ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 

Σειρά προτάσεων για τις εργασιακές σχέσεις κατέθεσε η Ελληνική 

Συνομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας (Ε.Σ.Ε.Ε.) στη 

συνάντηση των κοινωνικών εταίρων με τον Υπουργό Εργασίας, κ. 

Γ. Κατρούγκαλο, για την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση 

Εργασίας, που πραγματοποιήθηκε στις 29/09/2015. Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. Κορκίδης, 

επεσήμανε: «…ο λόγος της σημερινής συνάντησης, μεταξύ Υπ. Εργασίας και εκπροσώπων της 

Γ.Σ.Ε.Ε., της Ε.Σ.Ε.Ε., του Σ.Ε.Β., της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. και του Σ.Ε.Τ.Ε. είναι η ενθάρρυνση μίας 

κοινής συμφωνίας, μεταξύ των κοινωνικών εταίρων, που επικυρώνει μία τρίμηνη παράταση της 

Ε.Γ.Σ.Σ.Ε. μέχρι το τέλος του 2015 και κατά συνέπεια διατηρεί το επίδομα γάμου, το οποίο αποτελεί 

το 10% των εργατικών αμοιβών. Στο πλαίσιο αυτό, οι θεσμοθετημένοι κοινωνικοί εταίροι μετά τις 

αλλεπάλληλες κυβερνητικές δεσμεύσεις για επαναφορά του θεσμικού πλαισίου των ελεύθερων 

συλλογικών διαπραγματεύσεων, θα επιδιώξουν με κάθε τρόπο τη συμμετοχή τους στη διαδικασία 

αναθεώρησης του υφιστάμενου πλαισίου αγοράς εργασίας.   Για την Ε.Σ.Ε.Ε., η διασφάλιση του 



θεσμού της Ε.Γ.Σ.Σ.Ε. και των ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων, στα προ κρίσης επίπεδα, 

αποτελεί πάγια θέση του ελληνικού εμπορίου...». Περισσότερα… 

Επιστροφή 
 
 
E.E.T.: ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ CAPITAL CONTROLS 

H Ελληνική Ένωση Τραπεζών εξέδωσε επικαιροποιημένο οδηγό συχνών 

ερωτήσεων και απαντήσεων για τους περιορισμούς στην ανάληψη 

μετρητών και τη μεταφορά κεφαλαίων. Περισσότερα… 

Επιστροφή 
 
 
ΤΑ ΝΕΑ ΟΡΙΑ ΑΝΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 

Το πλαφόν που θα πρέπει να βάζουν οι τράπεζες στις μεταφορές 

κεφαλαίων προς το εξωτερικό, καθόρισε με απόφασή της, η οποία 

ενεργοποιείται από την 1η Οκτωβρίου, η Επιτροπή Έγκρισης 

Τραπεζικών Συναλλαγών. Η απόφαση που δημοσιεύτηκε αργά το βράδυ 

της Τετάρτης στο Φ.Ε.Κ., ορίζει το μηνιαίο όριο στα 40 εκατομμύρια ευρώ. Προφανώς, η μερίδα 

του λέοντος ανήκει στις συστημικές τράπεζες, οι οποίες μπορούν να εγκρίνουν μεταφορές μέχρι 

του ποσού των 9,46 εκατομμυρίων ευρώ, ανά μήνα. ΑΠΟΦΑΣΗ 

Επιστροφή 
 
 
Ε.Σ.Π.: ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΗ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΡΟΣ ΤΗ Δ.Ε.Η. 

 
Κατόπιν νέας συνάντησης του Προεδρείου του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιώς 

με τη Διευθύντρια του Καταστήματος Πωλήσεων Δ.Ε.Η. Πειραιά, στην οποία 

εκτέθηκαν τα προβλήματα του κλάδου, που οδηγούν σε μεγάλη συσσώρευση 

οφειλών, με ενδεχόμενο κίνδυνο τη διακοπή ηλεκτροδότησης και κατ’ 

επέκταση τη δημιουργία λειτουργικών προβλημάτων στις επιχειρήσεις των 

μελών του, υπενθυμίζεται η δυνατότητα ρύθμισης τυχόν  ληξιπρόθεσμων οφειλών των 

επιχειρήσεων, με ευνοϊκότερες προϋποθέσεις. Στο πλαίσιο της αγαστής συνεργασίας του 

Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς με τον Εμπορικό Σύλλογο Πειραιώς, οι 

ανωτέρω διευκολύνσεις ισχύουν και για τις επιχειρήσεις-μέλη του Ε.Β.Ε.Π. Κατ’ επέκταση, προς 

αποφυγή ταλαιπωρίας, η Δ.Ε.Η. Α.Ε. διαθέτει ήδη προσωπικό για την προσωπική εξυπηρέτηση 

των επιχειρήσεων, κατόπιν ραντεβού, στο Κατάστημα Πωλήσεων Πειραιά, επί της οδού Αγίου 

Ελευθερίου 114, στα Καμίνια. (Υπεύθυνη εξυπηρέτησης, κα Αργυρώ Μπρόκου. Τηλέφωνο 

ραντεβού:210 4803875). ΕΠΙΣΤΟΛΗ Ε.Σ.Π. 

Επιστροφή 

http://www.pcci.gr/evepimages/pressESEE290915_F10097.pdf
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ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΝΟΣ ΜΗΝΑ ΣΤΟ ΠΑΓΩΜΑ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΩΝ ΕΚΤΕΛΕΣΕΩΝ 

Για ακόμη ένα μήνα παρατείνει το «πάγωμα» κάθε αναγκαστικής 

εκτέλεσης η κυβέρνηση, όπως προκύπτει από την κοινή υπουργική 

απόφαση των υπουργών Οικονομικών και Δικαιοσύνης, η οποία 

δημοσιεύτηκε στο Φ.Ε.Κ. Η προθεσμία που έληγε στις 30/09, 

παρατείνεται μέχρι και την 31η Οκτωβρίου. Υπενθυμίζεται ότι, η απόφαση για το πάγωμα των 

αναγκαστικών εκτελέσεων προβλέπει την αναστολή της διενέργειας κάθε πράξης αναγκαστικής 

εκτέλεσης, ιδίως της διενέργειας πλειστηριασμών, κατασχέσεων, αποβολών (εξώσεων) και 

προσωπικών κρατήσεων. 

Επιστροφή 
 

 
Σ.Β.Α.Π.: ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΤΟΥ Ν. 3299/2004 

Την παράταση, κατά έναν χρόνο, της ολοκλήρωσης των 

επενδυτικών σχεδίων του Ν. 3299/2004, ζήτησε με επιστολή 

του από την Υφυπουργό, αρμόδια για θέματα Βιομηχανίας, κα 

Θ. Τζάκρη, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Αττικής-

Πειραιώς, κ. Δ. Μαθιός. «…Παρά το γεγονός ότι, μέσω του Ν. 

4242/2014, υπήρξε δυνατότητα παράτασης, έως τις 31.12.2016, Μέλη του Σ.Β.Α.Π. επέλεξαν να 

μην καταθέσουν σχετικό αίτημα, καθώς το Επενδυτικό τους πρόγραμμα θα ολοκληρωνόταν 

εντός των προβλεπόμενων χρονικών ορίων, αφού ήδη είχε υλοποιηθεί το 50% της επένδυσης. 

Όμως, οι εξαιρετικά δυσμενείς οικονομικές συγκυρίες και τα capital controls, που επεβλήθησαν 

από τον Ιούνιο καταστούν αδύνατη την επιτυχή ολοκλήρωση των επενδύσεων, έως το τέλος 

του 2015, με κίνδυνο οι επιχειρήσεις να υποστούν τις κυρώσεις του Νόμου…» τονίζεται στην 

επιστολή. Περισσότερα… 

Επιστροφή 
 

 

Γ.Γ.Δ.Ε.: MONO ME ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΟΙ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 200 ΕΥΡΩ ΣΤΗΝ ΕΦΟΡΙΑ 

Οφειλές των φορολογούμενων προς την εφορία, άνω των 200 

ευρώ, θα εξοφλούνται στο εξής μόνον με επιταγή. Αυτό προβλέπει 

απόφαση της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων με την οποία 

μειώνεται το όριο των 500 ευρώ, που ίσχυε μέχρι τώρα, με στόχο τη 

μείωση της διακίνησης πλαστών χαρτονομισμάτων και την 

αντιμετώπιση των ληστειών. Υπενθυμίζεται ότι, για πληρωμές προς την εφορία μέσω 

διαδικτύου δεν υπάρχει χρηματικό όριο. 

Επιστροφή 

http://www.pcci.gr/evepimages/SvapLetter300915_F10133.pdf


 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΤΗΣΙΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Από το υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης  ανακοινώνεται ότι, από την 1η  έως την 

21η Οκτωβρίου 2015, είναι υποχρεωτική η ηλεκτρονική υποβολή 

στο ηλεκτρονικό σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ» του εντύπου Ε4 (ετήσιος 

πίνακας προσωπικού). Υπενθυμίζεται ότι, ο ετήσιος πίνακας 

προσωπικού υποβάλλεται ηλεκτρονικά μια φορά το χρόνο από τους εργοδότες. 

Επιστροφή 
 

 

ΕΠΙΤΥΧΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ Ε.Β.Ε.Π. – Ο.Λ.Π.  ΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

«ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ»  

Την ιδιαίτερη ικανοποίηση του, κατά τη διάρκεια του Δ.Σ. της Ο.Λ.Π. Α.Ε., 

εξέφρασε ο Πρόεδρος του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Πειραιώς και Μέλος του Δ.Σ. του Ο.Λ.Π., κ. Βασίλης Κορκίδης, για την 

επιτυχή συνεργασία του Οργανισμού με το Επιμελητήριο, με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης του 

2ου Προγράμματος Κατάρτισης/Συμβουλευτικής/Πιστοποίησης τεχνικής ικανότητας κατά 

ΙSO/ΙΕC 17024, για 2500 εργαζόμενους σε κλάδους της Βιομηχανίας (και κυρίως της 

Ναυπηγοεπισκευής) της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά. Περισσότερα... 

Επιστροφή 
 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/anunOLP300915_F9901.pdf
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